

# 并 购 动 态

---

《今日并购》增刊

发布时间：2020年11月15日

2020年第22期 总第26期

## 目 录

【主编点评】	1
【全球并购动态】	2
【中国并购动态】	2
【理事机构并购动态】	4
【公会半月动态】	5

顾 问：王 巍

主 编：尉立东

执行主编：李聚合

副 主 编：韩晓亮

编辑团队：盛 溢 唐 蔚 常 芳 王大鹏 陈宝胜

主办 全球并购研究中心

GLOBAL  
M&A  
RESEARCH CENTER

协办 全联并购公会

并购博物馆



## 1 PART

### 【主编点评】

根据全国工商联领导的建议，全联并购公会在多年编辑“中国并购报告”和每天发布“今日并购”的基础上，专门编辑了“并购动态”，面向全国工商联系系统定期发布，希望提升全联系统对于并购市场的理解和参与。每期“并购动态”涵盖最近两周情况，欢迎读者批评和建议，我们会逐步丰富内容。

美国大选给国际并购注入新的影响因素，拜登上台后要如何施政才能带领美国摆脱疫情、复苏经济、解决长期撕裂美国的种族问题，修复因特朗普“美国优先”政策而破损的与盟友之间的联系，值得关注。拜登在获胜当晚发表的声明中表示，要治愈美国，让美国因团结再次被世界尊重。Tik Tok 起诉美国政府，挑战CFIUS(美国外资投资委员会)，市场期盼未来美国新国会处理的更加公平公正。然而，英国计划出台一份新的《国家安全与投资法案》，以提高收购英国资产门槛，会给国际并购带来负面影响。

从国内来看，伴随着蚂蚁集团

上市暂缓风波，如何平衡金融科技的创新与监管成为近期舆论关注的焦点。近日出台的《网络小额贷款业务管理暂行办法(征求意见稿)》明显体现从严监管导向。“按照金融科技的金融属性，把所有的金融活动纳入到统一的监管范围”。科技创新在催生巨大动能的同时，也给社会治理和全球治理带来挑战。当前，全球反垄断执法持续收紧。在海外，谷歌、苹果、脸书等跨国大企业都陆续遭遇反垄断审查。11月10日，中国市场监管总局发布《关于平台经济领域的反垄断指南(征求意见稿)》，反垄断在互联网新经济领域的实践仍在摸索，何时监管、如何监管，考验监管智慧。

面对世界百年未有之大变局，习近平总书记撰文提出，要举一反三，长远谋划，做到化危为机，实现高质量发展。11月3日，新华社发布《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，由15个部分构成，一共60个建议，应对国内外形势变化，谋划未来5年乃至15年的长远发展战略。



## 2 PART

### 【全球并购动态】

#### 1. 大数据并购浪潮涌起

全球数据保护及数据管理领域的领导者 Veritas Technologies 宣布已完成对 Globanet 的收购。Globanet 是一家位于加利福尼亚州洛杉矶的私营软件公司，提供全面的合规性和智能通信解决方案。此次收购进一步扩展 Veritas 强大的数据合规和数据治理产品组合，为用户提供超过 80 种新的数据源，其中包括微信、钉钉、Microsoft Teams、Office 365、Zoom 等。

#### 2. 新能源汽车并购加速

道达尔宣布收购主营电动汽车充电基础设施的德国公司 Charging Solutions，收购金额暂未披露。

#### 3. Recticel 收购 FoamPartner

Recticel 宣布，已与瑞士上市公司 Conzzeta AG 达成最终协议，以现金收购 FoamPartner 100% 股权，企业价值为 2.7 亿瑞士法郎，其中 2000 万瑞士法郎的价款将于 2022 年 1 月支付。FoamPartner 的收购价是其 2019-2020 年息税摊销前利润的 8.6 倍。FoamPartner 是一家全球性

的高附加值技术泡沫解决方案供应商，为汽车、工业特种产品和生活及护理市场提供服务。FoamPartner 与 Recticel 之间具有显著的互补性和协同效应。

#### 4. VF 集团收购 Supreme

日前，VF 集团宣布斥资 21 亿美元收购 Supreme。Supreme 的现有投资者凯雷集团和 Goode Partners 在这起交易中将出售他们的股份。

#### 5. 英国将发布新的《国家安全与投资法案》

据英国媒体报道，英国即将发布新的《国家安全与投资法案》，这份法案将对外资收购英国资产提高门槛。对此，中方回应称，希望有关国家为中国企业投资经营提供开放、公平、公正、非歧视性的营商环境。

## 3 PART

### 【中国并购动态】

#### 1. 蚂蚁集团暂停上市

11月3日晚，上交所发布公告，决定蚂蚁集团暂缓在上交所上市，原因是公司的实际控制人以及董事长和总经理被监管约谈，并且蚂蚁本身也报告了所处的金融科技监管



环境发生了变化了。半小时后，蚂蚁集团在香港联交所发布公告，因A股科创板暂缓，H股的联交所主板上市也同步暂缓。

## 2. 锂电技术加速并购

川能动力公告，为加快公司锂电产业发展，公司拟出资 92,726.14 万元收购川能锂电基金持有的四川能投锂业有限公司 62.75% 股权。本次交易系落实锂电产业布局的具体举措，有利于完善公司业务结构，增强公司核心竞争力。

## 3. 数据存储并购促进高质量发展

置富科技（深圳）股份有限公司收购武汉忆数存储技术有限公司，该公司是国内较早专业研究闪存技术的公司，专注于 Nand flash 测试应用技术，该技术填补了我国目前在这一领域的空白。置富科技收购武汉忆数存储后公司将利用独有的闪存测试应用技术和行业上游资源，把闪存颗粒厂商和控制器厂商与存储品牌客户通过置富科技结合起来，打造国内专业的固态存储生产基地，树立国家存储标杆企业。

## 4. 恒大地产终止借壳

11月8日，中国恒大与深深房A双双发布公告，宣布终止重组计划。创造了中国股市最长的重组停牌记录。

## 5. 央行发布报告：我国金融风险总体可控

人民银行近日发布了《中国金融稳定报告（2020）》，对2019年以来我国金融体系的稳健性状况进行了全面评估。报告认为，经过治理，中国金融体系重点领域的增量风险得到有效控制，存量风险得到逐步化解，金融风险总体可控，守住了不发生系统性金融风险的底线。

## 6. 网络小贷办法征求意见

11月2日晚，中国银保监会与中国人民银行发布《网络小额贷款业务管理暂行办法（征求意见稿）》。《办法》主要对经营网络贷款业务的小贷公司做了规定：一是限制异地展业；二是约束杠杆率；三是规范联合贷款业务；四是设定单户贷款余额上限；五是对股东投资网络小贷公司的数量作出限制。

## 7. 互联网平台经济领域反垄断指南征求意见

11月10日，市场监管总局发布



《关于平台经济领域的反垄断指南（征求意见稿）》，该意见稿明确了诸多基础性概念，对经营者集中的申报标准予以营业额和协议控制（VIE）架构的特别考量，也对广受批评的“大数据杀熟”、“搭售”、“二选一”作出分析界定。在此前的11月6日，市场监管总局、中央网信办、税务总局三部门联合召开规范线上经济秩序行政指导会，要求互联网平台企业依法合规经营，强化自我约束，不得滥用市场优势地位排除限制竞争。

## 4 PART

### 【理事机构并购动态】

#### 1. 致同与北京市昌平区金融办签署企业上市服务框架合作协议

11月10日，公会常务副会长单位致同会计师事务所与北京市昌平区金融服务办公室签署企业上市服务框架合作协议。根据协议，双方将通过构建新型政金企战略合作伙伴关系，着力加强金融创新、区域资本市场建设、股权融资、债权融资、企业上市、区域内上市公司再融资、并购重组、资产证券化等重

点领域的合作，整合资源配置，优化营商环境，相互支持，协同高效，助力区域产业结构优化及金融服务体系建设，共同推进重点项目的顺利实施。

#### 2. 中企华助力华北制药发行股份及支付现金购买资产项目成功过会

华北制药发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易项目，于2020年10月10日经中国证监会上市公司并购重组审核委员会2020年第45次会议审核，获有条件通过。公会常务理事单位中企华公司为本次重组项目的提供评估服务。

#### 3. 建信信托联手新希望投资生猪产业链

近期，公会常务理事单位建信信托与新希望六和股份有限公司的子公司沈阳新希望农投资咨询有限公司共同发起“四川新希望农业发展合伙企业（有限合伙）”。建信信托（代表信托计划出资）认缴出资不超过10亿元，资金最终用于对新希望旗下的相关生猪产业链项目进行投资。





## 【公会半月动态】

### 福州市地方金融监督管理局领导来访调研

11月12日，福州市地方金融监督管理局杨猛猛局长一行到北京市地方金融监督管理局、全联并购公会及金融博物馆调研，研究探讨在困境资产管理、联合举办论坛、构建并购集聚区、金融博物馆建设等方面开展合作。

**【并购动态征集】**本刊向并购公会理事单位长期征集素材稿件，欢迎投稿，择优刊登。

E-mail: [cmaa@mergers-china.com](mailto:cmaa@mergers-china.com)

